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ПІДХОДИ ДО МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ З УРАХУВАННЯМ  

ТЕОРІЇ ПОКОЛІНЬ 
 
В сучасному VUCA-світі все зазнає змін: технології, демографічна, соціальна, 

економічно та політична ситуації. Через це система мотивації праці знаходиться  у 
постійному пошуку удосконалень методів і способів, які мають ефективно 
реагувати на виклики суспільства. 

Сучасна теорія і практика управління персоналом повинна враховувати вплив 
такої динамічної складової, як зміни вікової структури персоналу організації. 
Керівники підприємств в умовах швидко мінливого суспільства та 
висококонкурентного бізнес-середовища зіткнулися з додатковою складністю: 
вони мусять формувати команди зі співробітників, які належать до різних вікових 
груп (поколінь). Це все значно ускладнює процес підбору персоналу для організації, 
формування цілісної команди, вибору програм навчання для співробітників та їх 
мотивації. 

Сьогодні на світовому ринку праці переважають представники поколінь Y, в 
той час як в Україні  все ще домінують люди поколінь Х та Y. Але поступово 
покоління бебі-бумерів виходить на пенсію, внаслідок чого на ринку праці 
збільшується частка молоді, що належить вже до сучасного покоління Z [1]. 

Порівнюючи погляди та цінності представників різних поколінь, можна 
побачити, що люди покоління Х надзвичайно цінують матеріальні блага та 
комфорт, можливість вибору, час. Для них є важливим баланс між роботою та 
сім'єю. Тому для їх мотивації необхідно було встановити фіксовані оклади, 
постійно ознайомлювати з можливостями щодо додаткового навчання, створювати 
належні умови праці, надавати більше самостійності і так далі. 
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Покоління Y – це сучасні, комунікабельні, волелюбні, амбітні та пристосовані 
до змін люди. Вони беруть участь в корпоративному житті компанії, мають хороші 
здібності до навчання, є надзвичайно конкурентоспроможними, вибирають для 
роботи великі відомі компанії. 

У роботі цих людей складно зацікавити віддаленою перспективою, вони 
люблять негайну винагороду. Також їм не подобається починати професійне 
зростання з нижчих щаблів, розраховуючи на те, що через кілька років їх підвищать, 
основний їх орієнтир – це негайне зростання. Більшість міленіалів вважають 
найважливішим фактором можливість професійного або кар'єрного розвитку,  що, 
можливо, можна назвати найбільшою відмінністю між ними і всіма іншими 
поколіннями [2]. 

Для покоління ж Z, представники якого цілодобово живуть і працюють 
онлайн, надзвичайно важливою є увага до їхньої особистості [3]. Все, що вони 
роблять, потребує будь-якої реакції оточуючих. При цьому, щоб стати кимось, вони 
не готові чекати, доки виростуть, а намагаються самореалізуватися тут і зараз. 
Також у них присутній «синдром втраченої можливості», тобто центеніали бояться 
не отримати шансу спробувати щось нове. 

Серед ключових потреб покоління Z виділяють самовизначеність та 
самореалізацію, вони також схильні брати на себе високий ступінь відповідальності 
та миттєво ухвалювати рішення. Такі люди мотивовані соціальними нагородами, 
наставництвом і постійним зворотним зв'язком. 

Також на сьогодні багато почали говорити про покоління Альфа. В 
залежності від країни, це люди, які народились після 2010/2015 року. 
Прогнозується, що до 2025 року їх чисельність буде сягати майже 2 мільярдів. 
Таким чином, воно стане найбільшим поколінням в історії світу, яке при цьому 
вважається найбільш матеріально забезпеченим і технологічно грамотним [4]. 

Технології роблять цих людей найбільш глобально-орієнтованим поколінням. 
Вони будуть робити кар'єру в нових областях, таких як кібербезпека, розробка 
додатків і криптовалюта. Їм необхідно буде вчитися все життя, займаючи кілька 
робочих місць в різних професійних напрямках. Покоління Альфа не потребує тих 
же ієрархічних структур або традиційних підходів до влади. Вони цінують 
персоналізацію та індивідуальний підхід.  
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Для того, щоб добре керувати такими людьми, необхідно надати їм 
можливостей для зростання. Дозволити їм експериментувати і терпіти невдачі – це 
ключ до створення стійкості в наступному поколінні, щоб вони процвітали в 
майбутні роки змін. Залучаючи, оснащуючи і довіряючи поколінню Альфа, ми 
можемо правильно налаштувати їх на довгі роки. 

Таким чином, можна зробити висновок, що у теорії поколінь, запропонованій 
ще наприкінці ХХ ст., лежить ціннісно-орієнтаційний підхід до розуміння 
поведінки членів суспільства. Єдине бачення, світосприйняття та цінності 
сформувалося у тих людей, які зростали в один і той самий часовий проміжок. Тому 
з метою виділення найефективніших мотиваційних підходів, які можуть бути 
застосовані до представників різних поколінь, присутніх на ринку праці, необхідно 
розрізняти й враховувати їхні цінності та особливості. 
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